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I. Introducere

Specificul instituției (diaspora și

comunitățile istorice) și scopul acesteia

(întărirea legăturilor cu românii de

pretutindeni și păstrarea, dezvoltarea

și exprimarea identității lor etnice,

culturale, lingvistice și religioase), fac

din DRP un actor unic și important în

peisajul instituțional șI un actor relevant

pentru o categorie importantă de

cetățeni români.

În februarie 2021, DRP funcționa în temeiul Hotărârii Guvernului

nr.137/2020 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile unor structuri

din cadrul aparatului de lucru al Guvernului. Așadar, DRP se organiza și

funcționa ca structură fără personalitate juridică, în cadrul aparatului de

lucru al Guvernului și în coordonarea Prim-ministrului și era finanțat de

la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

În luna septembrie a acestui

an, Departamentul pentru

Românii de Pretutindeni a

dobândit personalitate juridică,

în baza HG nr. 927/2021.

Ținând cont de noua viziune propusă prin Programul de Guvernare 2020-

2024 punctul VI. Diaspora, obiectivul I: Diaspora este România și

obiectivul II: Drumul spre casă, vă prezentăm evoluţia instituţiei în

raport cu mediul în care îşi desfăşoară activitatea și în raport cu

sistemul instituțional existent.
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II. Identificarea problemelor și necesităților

românilor aflați în afara granițelor țării și

întărirea legăturii cu comunitățile istorice și

diaspora

Secretarul de stat al DRP

a inițiat o serie de

dezbateri și a inițiai

vizite în țară și în

străinătate pentru o

evaluare a provocărilor și

dificultăților cu care se

confruntă românii din

afara granițelor.

Astfel, acțiunile pe care

Departamentul le va

întreprinde pot sprijini în

mod real românii din

diaspora și din

comunitățile istorice.

a) Consultări cu mediul asociativ din diaspora și

reprezentanții misiunilor României în străinătate

b) Consultări cu reprezentanți ai autorităților locale, 

centrale și ai altor instituții

c) Întrevederi cu oficiali străini în cadrul vizitelor de lucru
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a. Consultări cu mediul asociativ pentru diaspora și

reprezentanții misiunilor României în străinătate

Conducătorii Departamentului au beneficiat de-a lungul anului de

sprijinul reprezentanților diplomatici ai României pentru facilitarea

relațiilor cu mediile asociative românești din Spania, Franța, Portugalia,

Republica Federativă a Braziliei, Republica Italiană, Republica Federală

Germania, Regatul Unit al Marii Britanii și al Irlandei de Nord, Austria,

Regatul Belgiei și Republica Elenă.

Întâlnirile cu reprezentanții acestor misiuni diplomatice au avut loc în

sistem de videoconferință.

La aceste discuții au participat peste 130 de reprezentanți din cadrul

asociațiilor românești, care desfășoară activități cu un spectru mai

larg de obiective. Dintre acestea menționăm: acordarea de sprijin

pentru integrarea românilor în țările gazdă, protejarea drepturilor

muncitorilor sezonieri, asigurarea cadrului pentru studierea limbii

române ca limbă maternă, promovarea identității culturale

românești și a diferitelor activități întreprinse de cultele religioase și

de reprezentanți de seamă ai diasporei academice.
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Reprezentanții mediului asociativ au punctat necesitatea unui cadru cât

mai larg de consultare și de asistență pentru completarea dosarelor de

finanțare, a unor campanii de informare și publicarea de ghiduri privind

protejarea drepturilor pentru muncă, creșterea nivelului de digitalizare

în vederea reducerii birocrației, utilitatea înființării unor noi

reprezentanțe consulare sau de asistență în țările cu comunități mari de

români.

În ceea ce privește

comunitățile istorice, au

avut loc întâlniri în

regim videoconferință cu

reprezentanții misiunilor

diplomatice și ai oficiilor

consulare ale României

din Ucraina, Ungaria,

Serbia și Albania.

Discuțiile au vizat aspecte privind politicile dedicate minorităților

românești din aceste țări, precum și necesitatea continuării programului

de burse destinate elevilor etnici români înscriși în școlile cu predare în

limba română sau cu studiul unor materii în limba română ca limbă

maternă din Ucraina.

Astfel, s-a reiterat dorința Departamentului pentru Românii de

Pretutindeni de a continua derularea acestui program ca parte a

angajamentului asumat de statul român de a-i sprijini pe toți românii din

afara granițelor să își păstreze identitatea lingvistică.
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De altfel, DRP a fost gazda consultărilor pe problematica păstrării

limbii române cu delegația reprezentanților românilor din Ucraina.

Au fost prezenți, la inițiativa Ministerului Afacerilor Externe, o

delegație formată din 19 lideri ai minorității române din Ucraina, care

include și reprezentanți ai mediului asociativ și academic românesc din

regiunile Cernăuți, Odesa și Transcarpatia.

Unul dintre obiectivele DRP este acordarea de sprijin financiar prin

oferirea de burse elevilor etnici români din clasele primare care

studiază limba română sau în școli cu predare în limba română, dar și

prin accesarea de finanțări nerambursabile.

5



6

Consultări online cu reprezentanți ai diasporei și comunităților

istorice privind elaborarea noii Strategii pentru Românii de

Pretutindeni (în cadrul proiectului SIPOCA nr. 730)

În acest sens, DRP a creat două formulare dedicate românilor din

străinătate, axate pe specificitățile fiecărei comunități.

Astfel, un chestionar a fost dedicat diasporei iar un altul destinat

comunităților istorice. Pentru ca noua strategie să răspundă în

totalitate nevoilor actuale ale românilor, am apelat la experiența

românilor din străinătate pentru a afla problemele cu care se confruntă

și posibile soluții la acestea.



b. Consultări cu reprezentanți ai autorităților locale, 

centrale și ai altor instituții

Întâlnirea din 23 aprilie cu elevii și

profesorii Liceului Teoretic

“Varlaam Mitropolitul” din Iași,

cărora li s-au alăturat managerul

general Cristina Monica Gheorghe și

directorul Adrian Timofti, a avut ca

punct central studiile în străinătate

și oportunitățile profesionale pe

care le au tinerii la întoarcerea în

țară.

În 29 martie Oana Ursache, secretar de stat DRP, s-a întâlnit la Palatul

Patriarhiei cu Preasfinţitul Părinte Varlaam Ploieşteanul, Episcop vicar

patriarhal , pentru a discuta despre relația pe care Biserica Ortodoxă

Română o are cu diaspora și comunitățile istorice.

În 24 aprilie 2021, secretarul de stat a avut o întâlnire de lucru cu prefectul

județului Suceava, Iulian Cimpoeșu, pentru a discuta despre forța de muncă

suceveană.

În perioada 20-22 mai, secretarul de

stat a mers în județele Brașov, Sălaj,

Cluj și Timiș unde a participat la o

serie de întâlniri cu autoritățile locale

și județene pentru a le coopta la

inițiativa Luna Diasporei, după

modelul deja existent în Suceava și

Iași.
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La data de 23 mai, la Nădlac II, cel mai tranzitat punct de trecere a

frontierei, secretarul de stat s-a întâlnit cu personalul DSP cu care a

discutat despre problemele pe care le au atât medicii rezidenți cât și

românii care trec prin vamă.

Primul centru de vaccinare din PTF Nădlac II s-a deschis în data de 2

iunie 2021, în prezența secretarului de stat. Au urmat vizitele în data

de 5 iunie la centrele de vaccinare recent deschise din vămile Petea

(Satu-Mare) și Borș (Bihor).
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Participare la Simpozionul Internațional de Teologie, intitulat

Pastorația românilor din afara României: responsabilitate

eclesială și unitate etnică

Directorul general cu atribuții de secretar de stat Mihai Șerban a

participat la 9 decembrie 2021, la Palatul Patriarhiei din București la

un eveniment ce a reunit reprezentanți ai instituțiilor de stat,

ierarhi, preoți, profesori și specialiști din țară și din străinătate. În

acest sens, DRP recunoaște importanța spiritualității și rolul bisericii

în viața cetățenilor români aflați peste hotare.



c. Întrevederi cu oficiali străini în cadrul vizitelor de lucru

În perioada 11 - 15 aprilie,

secretarul de stat Oana Ursache și

delegația DRP a efectuat o vizită

oficială în Regatul Spaniei, alături

de secretarul general adjunct al

Guvernului României, Mircea

Abrudean. Agenda de lucru a inclus

discuții cu autoritățile locale și

centrale și vizite la fermele

agricole din provinciile Sevilla și

Almeria.
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În perioada 13-15 mai 2021,

secretarul de stat al

Departamentului pentru Românii de

Pretutindeni a făcut parte din

delegația președintelui Senatului,

Anca Dragu, la vizita de lucru în

Regatul Spaniei. Delegația României

a avut o reuniune de lucru cu

președintele Senatului spaniol Maria

Pilar Llop Cuenca, şi cu parlamentari

spanioli, discutând inclusiv despre

combaterea violenţei domestice şi

egalitatea de gen.



Delegația DRP s-a deplasat în Austria, pentru a purta discuții cu

autoritățile centrale și locale austriece care privesc programele de

integrare a cetățenilor străini care muncesc, studiază, locuiesc pe

teritoriul Austriei.

Vizita de lucru, care a

avut loc în perioada

28 – 30 mai 2021, a

cuprins analize ale

comunității românești

din Austria, cu accent

atât pe dimensiunea

integrării conaționalilor

noștri în societatea

locală, cât și a

respectării drepturilor

cetățenilor români

rezidenți sau aflați

temporar în Austria.

10

Între 13-15 iunie delegația DRP s-a deplasat în Cipru. Românii care

trăiesc și muncesc în Cipru, proiectele derulate de DRP și relatia

bilaterală foarte bună au reprezentat principalele teme de discuție din

cadrul întâlnirii pe care secretarul de stat a avut-o cu Comisarul

Prezidențial cipriot pentru Diaspora și Afaceri Umanitare, Photis

Photiou, în cadrul vizitei de lucru pe care demnitarul a efectuat-o.

Photis Photiou l-a asigurat pe reprezentantul guvernului român că

autoritățile cipriote vor continua să sprijine comunitatea românească din

regiune prin orice mijloace disponibile.
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O delegație DRP a efectuat, în perioada 19-28 iulie, o vizită de lucru în

comunitățile istorice din Bulgaria, Macedonia de Nord și Republica

Albania. Temele comune de discuție au fost comunitățile românești,

proiectele DRP, importanța educației în limba română și protecția

minorităților naționale și politicile publice destinate acestora. Primele

întâlniri au avut loc în Bulgaria, la Vidin, cu primarul Tsvetan Tsenkov și

cu reprezentanți ai mediului asociativ românesc. În continuarea vizitei de

lucru în comunitățile istorice, delegația DRP condusă de secretarul de stat

Oana Ursache a avut, la Skopje, o serie de întrevederi cu reprezentanți ai

autorităților centrale din Macedonia de Nord.

Traseul balcanic al delegației DRP a

continuat în Albania, cu o serie de

vizite la lăcașe de cult cu o importantă

relevanță pentru comunitate. Astfel, în

cadrul vizitei, demnitarul român a

trecut în revistă proiectele DRP

aprobate prin Planul de actiuni 2021 și

a pus accentul atât pe necesitatea

coeziunii mediului asociativ, cât și pe

posibilitățile de finanțare puse la

dispoziție de către Departament. Cu

acest prilej, secretarul de stat a

subliniat importanța legăturii istorice

între aromânii din Balcani și poporul

român.



III. Reorganizarea instituției

Pentru a putea răspunde mult mai

eficient realității sociale, a fost

inițiată restructurarea instituției prin

dobândirea personalității juridice,

respectiv prin promovarea unei

Hotărâri de Guvern de funcționare

adaptată nevoilor prezentului.

Trebuie ținut cont de faptul că

pentru îndeplinirea atribuțiilor sale

generale, DRP trebuie să fie un

partener de discuție pentru românii

de pretutindeni, să inițieze direcțiile

de acțiune care să conducă la

corecta implementare a principalelor

angajamente asumate de statul

român în ceea ce privește diaspora și

comunitățile istorice, iar prin

acordarea personalității juridice, DRP

a devenit un organism mai suplu și

mai eficient, care acționeaza imediat

în folosul românilor de pretutindeni.
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Reorganizarea Departamentului pentru Românii de Pretutindeni ca 

instituție cu personalitate juridică al cărei conducător este ordonator

terţiar de credite asigură:

Scurtarea pașilor privind

derularea activității de finanțare

prin implementare directă, 

indirectă a proiectelor burselor

etc., astfel asigurând un circuit 

dinamic de avizare și semnare a 

documentelor.

Autonomie în colaborarea cu 

instituţiile, organizațiile non 

guvernamentale, din țară și

străinătate etc., în vederea

realizării scopului pentru 

care a fost înființat.

Consolidarea rolului

departamentului, în

sensul întăririi

legăturilor cu 

comunitățile de 

români de 

Pretutindeni.

Un management eficient al proiectelor și

programelor derulate în sprijinul

românilor de pretutindeni, prin alocarea

unui buget propriu, dimensionat la 

nevoile acestora; managementul

proiectelor va fi asigurat de către o 

singură instituţie, prin debirocratizare.

Asigurarea relației de 

comunicare între comunitățile

de români din afara granițelor

și autoritățile din statele de 

domiciliu sau reședință. 

O mai mare vizibilitate ca 

instituție, o prezență

instituțională mai bine 

implementată față de autoritățile

statelor unde trăiesc români.

Un nivel mai mare de reprezentativitate atât pe 

plan intern cât și extern, personalitatea

juridică dând o altă anvergură

departamentului.

Derularea

eficientă a 

procedurilor de 

achiziții.
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Elaborarea strategiilor și politicilor publice în domeniul de activitate, 

stabilirea mai ușoară a priorităților tematice.



a) Activități proprii

În scopul promovării culturii, tradițiilor

și obiceiurilor românești DRP a organizat

o serie de evenimente și întâlniri

dedicate diasporei și comunităților

istorice.

„Săptămânile Mărțișorului Românilor

de Pretutindeni” (1 – 21 martie 2021)

„Românce de pretutindeni” 

(8 martie 2021)

„Primăvara diasporei. Prezentarea platformei

Româna Împreună” (11 martie 2021)

„Tradițiile ne unesc - Povești ilustrate de Paști” 

(26 aprilie – 5 mai 2021)

IV. Activități proprii și finanțări nerambursabile 
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Organizarea slujbei de Paște - transmisiune live pe pagina

de Facebook a DRP

Eveniment cu Miodrag Belodedici, transmis live pe platforma Facebook 

(7 mai 2021)

Festivalul culturii românilor de 

pretutindeni „Aici-Acolo -

Dialog despre acum” 

(28 - 30 mai 2021)

„Șotron în lume. Festivalul

copilăriei de pretutindeni”

(1 - 6 iunie 2021)
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Ziua Porților Deschise (14 iunie 2021)

Ziua Universală a Iei 

(24 iunie 2021)

Programul de 

tabere pentru

românii de 

pretutindeni ARC 

(26 iulie - 6 august 

2021)
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Luna Diasporei (august 2021)

Drumul Pâinii - Dor de pâinea de acasă

Ditrău, 13 august 2021

Putna, 15 august 2021

Hramul mănăstirii Putna și seria de

manifestări „Serbarea de la Putna – 150.

Continuitatea unui ideal”.

Anul acesta se împlinesc 150 de ani de la

„Prima Serbare a Românilor de Pretutindeni”

și de la „Primul Congres al Studenților

Români de Pretutindeni”, evenimente ce au

avut loc la Mănăstirea Putna, în zilele de 15

și 16 august 1871.
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Demararea proiectului ”Învățământul universitar în limba română

(noiembrie 2021)

Cunoașterea și utilizarea limbii

române sunt principalii vectori

de conservare și dezvoltare a

identității lingvistice a românilor

din afara granițelor. Atât pentru

comunitățile istorice, cât și

pentru diaspora, susținerea

educației în limba română

reprezintă principalul obiectiv

strategic al Departamentului în

anul 2021.
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Programul a constat în achiziția a

50 de laptopuri, care au fost

distribuite profesorilor români

din afara granițelor care predau limba română și studenților români din

afara granițelor care frecventează programe de studii în limba română în

universități din străinătate.

Promovarea valorilor culturale românești și a simbolurilor naționale

(noiembrie 2021)

DRP acționează pentru menținerea,

promovarea și afirmarea identității

naționale românești în străinătate. În

acest context, în anul 2021 am donat o

serie de materiale identitare

organizațiilor și asociațiilor românilor de

pretutindeni care desfășoară activități

culturale și educative în afara granițelor.

Donația a constat în oferirea de stegulețe

tricolore de birou, insigne-pin tricolore, ii

tradiționale, ștergare tradiționale,

albume despre România și Istoria

românilor pentru copii și tineri.
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Școlarii români de pretutindeni

(noiembrie 2021)

În cazul comunităților românești din

diaspora, promovarea și sprijinirea

școlilor de weekend și a cursurilor

de limba română constituie cel mai

important instrument de susținere a

filonului lingvistic și cultural

românesc la tânăra generație. Pe

de altă parte, problema

învățământului în limba maternă în

comunitățile din jurul granițelor,

este în continuare delicată, dată

fiind politica statelor în cauză în

domeniul învățământului în limbile

minorităților naționale.

În acest context, instituția noastră

a oferit copiilor români din

străinătate care frecventează școli

cu predare în limba română, sau

cursuri de limbă, cultură și

civilizație românească

consumabile de uz școlar

(ghiozdane complet echipate cu

caiete, penar, acuarele, pixuri,

creioane, carioci etc.)

Cartea de acasă. Tableta cu cărți

(noiembrie 2021)

În continuarea demersurilor noastre

de a promova și susține educația

limbii române și în limba română,

ca element de coeziune între

numeroasele comunități de români

de pe meridianele lumii, am lansat

proiectul ”Cartea de acasă, tableta

cu cărți”. Totodată, având în

vedere noile tendințe în domeniul

educației, dar și contextul sanitar

actual, am distribuit 100 de

tablete, utilizate în procesul de

învățare de către copiii români de

pretutindeni.
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Proiectul 1 Decembrie - Ziua Națională a României – mesaj video 

transmis românilor de pretutindeni de către personalități marcante

din România

Ziua Naţională a României este ziua tuturor celor care, indiferent de

distanţa de pământul natal, gândesc, simt și vorbesc româneşte, sunt

mândri că sunt români și păstrează vii tradițiile și obiceiurile românești.

Românii din străinatate au creat comunități care se bazează pe aceleași

valori.

Astfel, cu prilejul Zilei Naționale a României, DRP a pregătit pentru

românii de pretutindeni un mesaj video special, realizat în colaborare cu

Gheorghe Hagi, Elena Gheorghe, Connect-R, Monica Anghel, Andreea

Berecleanu, acad. Ioan-Aurel Pop, Ozana Barabancea, Dumitru Prunariu,

Irina Margareta Nistor, Tudor Giurgiu și Alexandru Tomescu.
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Lansarea campaniei naționale ”Informează-te corect! Fii în siguranță!”

(17 decembrie 2021)

Având în vedere fluxul mare de cetățeni români care vor tranzita România

în perioada sărbătorilor de iarnă, Departamentul pentru Românii de

Pretutindeni (DRP), alături de Ministerul Afacerilor Interne (MAI), cu

sprijinul Inspectoratului General al Poliției de Frontieră (IGPF), a

implementat campania “Informează-te corect! Fii în siguranță!” începând

cu data de 17 decembrie.

În acest context, peste 150.000 de pliante

au fost distribuite în toate punctele

terestre de trecere a frontierei și în cele

mai circulate aeroporturi din țară.

Proiectul își propune să crească nivelul de

conștientizare al românilor în legătură cu

măsurile preventive pe care aceștia le-ar

putea întreprinde în contextul sanitar

actual, pentru siguranța lor și a celor

dragi.
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De asemenea, în broșură se regăsesc informații privind finanțările

nerambursabile pe care DRP le acordă dar și o serie de informații

furnizate de către MAI în legătură cu prevenirea traficului de persoane

și siguranța în trafic.

O secțiune relevantă a pliantului o reprezintă Ghidul de Reîntoarcere,

care conține informațiile furnizate de o serie de instituții ale statului

român cu competențe în domenii esențiale procesului de reintegrare. În

acest ghid veți găsi informații privind reînnoirea actelor de identitate,

repatrierea bunurilor, echivalarea studiilor, accesarea serviciilor

medicale și sociale, regimul de impozitare, precum și posibile

oportunități de investiții în România, riscurile la care ne expunem, în

lipsa informării, odată cu plecarea în străinătate la muncă și nu numai.

Pliantul poate fi consultat aici - https://cutt.ly/bUByQij

https://cutt.ly/bUByQij
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Având în vedere ponderea semnificativă a românilor din afara granițelor

țării, DRP a avut inițiativa de a transmite un mesaj de „Sărbători fericite și

La mulți ani românilor de pretutindeni!” pentru marcarea sărbătorilor

Crăciunului și a Anului Nou, dar și pentru a fi alături de românii de toate

vârstele stabiliți în străinătate.

Astfel, inițiativei noastre s-au alaturat Dan Negru, Paula Seling, Mircea

Cărtărescu, Dumitru Prunariu, Marian Râlea și Gelu Duminică, mesajele

acestora având un impact puternic în rândul românilor din afara granițelor.

Campania a atins un public de aproximativ 50.000 de români din toate

colțurile lumii.

Sărbători fericite! – mesaj video transmis românilor de pretutindeni

de către personalități marcante din România



b. Finanțări nerambursabile

Una din principalele atribuții ale instituției este acordarea

de finanțări nerambursabile. Se acordă finanțări pentru

proiectele cu un impact real în viața românilor de

pretutindeni, pe baza unui punctaj obținut prin raportarea

la criterii clare în domeniile: Reintegrare, Educaţie,

Cultură, Mass-media, Societatea civilă, Spiritualitate şi

Tradiţie. Au fost aprobate 94 de proiecte din totalul celor

233 depuse, în valoare de aprox. 6,64 mil. lei.

Volumul finanțarilor aprobate dedicate educației (57%) au

fost în creștere față de anul trecut, când au cumulat 56%

din valoarea proiectelor aprobate, și față de 2019 - 41% din

valoare.

Urmează proiectele din domeniul mass-media și cultură,

fiind aprobate un număr de 18 proiecte, respectiv 11

proiecte, reprezentând 19% din valoare.
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12%

57%

19%

9% 2%1%

Structura numărului total al cererilor de 
finanțare aprobate pe 

programe de finanțare - 2021

Cultură Educație Mass Media

Reintegrare Societatea civilă Spiritualitate și tradiție

Distribuția cererilor de

finanțare aprobate pe

criteriul „țară” situează

Italia pe un loc fruntaș

(majoritatea proiectelor

de aici se referă la

educație și reintegrare),

apoi Ucraina, Spania.

De asemenea, au fost aprobate 21 proiecte depuse de organizații din

România pentru românii din afara granițelor (în scădere față de 2020, când

au fost 24), din 77 depuse. De exemplu, vor fi dezvoltate instrumente/

platforme educaționale pentru a fi puse la dispoziția școlilor românești de

week-end pentru a fi utilizate în activitatea lor, vor fi realizate produse

culturale și media pentru a fi distribuite către românii din afara țării,

precum și programe de reintegrare (în mare parte în colaborare cu

organizații partenere din afara României) pentru românii care doresc să

revină.

25



În vederea susținerii în mod concret a românilor de peste hotare, DRP a

acționat în sensul consolidării cooperării cu instituțiile care pot avea o

reală contribuție în întâmpinarea nevoilor comunităților românești din

afara României.

a) Comitetul interministerial pentru românii de pretutindeni

b) Ședințe de lucru/consultări cu grupurile parlamentare din 

Camera Deputaților și Senat

c) Dialog pentru stabilirea de parteneriate cu alte instituții

V. Consolidarea cooperării interinstituționale
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a. Comitetul interministerial pentru 

românii de pretutindeni

În domeniul cooperării interinstituționale, secretarul de stat a prezidat

Comitetul interministerial pentru românii de pretutindeni, organizat la

Palatul Victoria, în data de 22 aprilie 2021, la care au participat

reprezentanți ai Guvernului, Parlamentului, cultelor religioase și ai altor

instituții cu atribuții în ceea ce privește relațiile cu românii de

pretutindeni.

Dintre aceștia, menționăm prezența următorilor: vicepremierul Dan Barna,

Sergiu Hossu, șef al Cancelariei Prim-ministrului, Mircea Abrudean,

secretar general adjunct al Guvernului și Sandra Pralong, consilier de Stat

pentru Relația cu Românii din Afara Granițelor al Președintelui României și

Daniela Gîtman, secretar de stat în cadrul Ministerului Afacerilor Externe,

dar și alți secretari de stat din alte ministere.

Principala temă de dezbatere a vizat necesitatea elaborării de proiecte

coerente prin care să fie susținuți efectiv românii din afara țării, în baza

identificării modalităților prin care pot fi sprijiniți cei care trăiesc,

studiază și muncesc în afara României, precum și cei din comunitățile

istorice.
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b. Ședințe de lucru/consultări cu grupurile parlamentare din

Camera Deputaților și Senat

La întâlnirea cu parlamentarii care fac parte din Comisia din Senat din 20

martie, Oana Ursache, secretar de stat, Radu Cosma, director Comunități

Istorice, Gabriel Micu, director Diaspora, au afirmat importanța pe care

DRP o acordă comunităților istorice prin inițierea demersurilor

instituționale pentru acordarea de burse elevilor etnici români care

studiază limba română sau în limba română la școli din sistemul public de

educație din străinătate.

Totodată, reprezentanții DRP au menționat că baza legislativă actuală

focalizează activitatea Departamentului în sfera promovării identității

culturale și că va fi nevoie de unele modificări legislative pentru a putea

include în portofoliul problematicilor DRP și alte activități importante

pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.
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La ședința de lucru din data de 31 martie au fost prezentate membrilor

Comisiei din Camera Deputaților activitățile în derulare din cadrul

Departamentului pentru Românii de Pretutindeni. La reuniune, DRP a

fost reprezentat de Oana Ursache, secretar de stat, și Radu Cosma,

director Direcția Comunități Istorice.

o În 20 iulie 2021, secretarul de stat Oana Ursache a participat la sedința

de lucru Limba română pentru copiii din Diaspora - Perspective de

dezvoltare, organizată de parlamentarii USR-PLUS din Senat, având ca

temă principală proiectul Limbă, cultură și civilizație românească

(LCCR).

o În 4 august 2021, secretarul de stat Oana Ursache a participat la o

consultare publică organizată de parlamentarii USR PLUS din Senat și

Camera Deputaților, având ca temă modificarea Legii 678/2001 de

prevenire și combatere a traficului de persoane.
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La început de mandat, secretarul de stat Oana Ursache s-a întâlnit, la

sediul DRP, cu prof.dr. Cătălina Poiană, președintele Colegiului Medicilor

din Municipiul București (CMMB) și cu dr. Adriana Mihalaș. Tema centrală a

reuniunii a constituit-o situația medicilor români care lucrează în afara

granițelor țării.

c. Dialog pentru stabilirea de parteneriate

cu alte instituții

Medicii români - o prioritate pentru Departamentul pentru Românii de

Pretutindeni

Colaborare UNATC - Departamentul pentru Românii de Pretutindeni

Liviu Lucaci, rectorul Universității Naționale de Artă Teatrală și

Cinematografică I. L. Caragiale din București, a fost invitat la sediul DRP

cu scopul de a pune bazele unei colaborări între cele două instituții.

Întâlnirea din 26 februarie deschide seria discuțiilor legate de proiecte

educaționale pentru copiii români din diaspora și din comunitățile istorice.

În data de 2 martie, propunerea de

parteneriat cu studenții bucureșteni a fost

reluată în cadrul vizitei secretarului de stat

Oana Ursache și a echipei DRP la sediul

UNATC. Prin această cooperare, studenții și

profesorii UNATC doresc să le ofere copiilor

din diaspora românească reîntâlnirea cu

limba și cultura țării din care provin.

În data de 17 iulie, în cadrul

Galei Absolvenților de la UNATC,

secretarul de stat Oana Ursache a

lansat liniile strategice ale

instituției pentru perioada 2021-

2024.
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Întâlnire de lucru între secretarul de stat Oana Ursache și omologul său    

Daniela Nicolescu, Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului

Întâlnirea secretarului de stat Oana Ursache cu ministrul cercetării, inovării 

și digitalizării, Ciprian Teleman

Colaborare Ministerul Cercetării,

Inovării și Digitalizării -

Departamentul pentru Românii

de Pretutindeni

Ciprian Teleman, ministrul

Cercetării, Inovării și Digitalizării

a fost invitatul secretarului de

stat Oana Ursache pe data de 26

februarie la sediul DRP.

Tema principală a discuției a

constituit-o continuarea implicării

DRP în proiectul DiasporaHUB.

Această platformă își propune să

fie o punte de legătură între

membrii comunităților de români

din afara granițelor.

Colaborare Ministerul Economiei – Departamentul pentru Românii de

Pretutindeni
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Colaborare Biserica Ortodoxă Română - Departamentul pentru Românii

de Pretutindeni

Colaborarea dintre Departamentul pentru Românii de Pretutindeni și

Biserica Ortodoxă Română este fundamentală pentru românii din

străinătate, parohiile fiind locurile în care aceștia regăsesc o fărâmă de

„acasă”.

Colaborare Institutul Național de Statistică - Departamentul pentru

Românii de Pretutindeni

Secretarul de stat Oana Ursache a participat în data de 27 iulie, la o

întalnire cu domnul Tudorel Andrei, Președintele INS.

Oficialii au discutat despre viitoare parteneriate în privința informării

românilor din diaspora pentru recensământul de anul viitor, pe care

România intenționează să îl facă, sens în care cele două instituții vor

colabora și pentru campaniile de informare pe care trebuie să le

desfășurăm în străinătate. Recensământul este un moment foarte

important, de care depind strategiile și politicile publice viitoare.

Secretarul de stat Oana Ursache a participat vineri, 19 martie, la Palatul

Elisabeta, la o întâlnire cu Alteța Sa Regală Principele Radu al României.

Cei doi au discutat despre prezența continuă a Casei Regale în

comunitățile din diaspora, despre posibilitatea introducerii, în cadrul

cursurilor de limba română din străinătate, a unui modul dedicat Istoriei

Casei Regale a României, dar și despre celebrarea zilei de 10 mai – Ziua

Regalității în diaspora și în comunitățile istorice. Membrii Casei Regale și-

au manifestat interesul de a participa, în măsura în care agenda le

permite, la evenimentele pe care Departamentul urmează să le

organizeze în acest an.

Colaborare Casa Regală a României -

Departamentul pentru Românii de

Pretutindeni
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Întâlnirea secretarului de stat Oana Ursache cu Marius Bălu, secretat de stat în cadrul 

Ministerului Apărării Naționale (MAPN) , la sediul MAPN

Colaborare Asociația Română a Băncilor - Departamentul pentru

Românii de Pretutindeni

Îmbunătățirea eficienței serviciilor bancare pentru românii de

pretutindeni a fost motivul pentru care DRP a organizat o a doua întâlnire

cu conducerea Asociației Române a Băncilor (6 iulie 2021), la care a fost

participat și Simina Tulbure, deputat în Parlamentul României .
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În data de 1 martie, secretarul de stat a avut o întrevedere cu Răzvan

Burleanu, președintele Federației Română de Fotbal, ocazie cu care s-a

discutat despre tabere de copii pentru familiile de români de peste graniță

desfășurate în România și posibilitatea de colaborare pentru a atrage cât mai

mulți români în proiecte și activități sportive.

Colaborare Federația Română de Fotbal - Departamentul pentru

Românii de Pretutindeni

Colaborare Ministerul Justiției - Departamentul pentru Românii de

Pretutindeni

Secretarul de stat Oana Ursache a avut

în data de 30 martie o întâlnire de

lucru cu Stelian Ion, ministrul Justiției.

Scopul principal al întrevederii a fost

stabilirea unei colaborări între cele

două instituții pentru a facilita dialogul

cu cetățenii din afara granițelor.

Discuția s-a axat pe teme de interes

pentru românii de pretutindeni, precum

transparentizarea și eficientizarea

domeniului Justiției.

Federatia Româna de Oină - Departamentul pentru Românii de

Pretutindeni

Nicu Dobre, Președintele

Federației Române de Oină, ne-

a convins de la prima vizită din

data de 9 aprilie, la

Departamentul pentru Românii

de Pretutindeni, că trebuie să

fim parteneri și că trebuie să

susținem promovarea acestui

sport românesc în străinătate.
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Secretarul de stat Oana Ursache alături de George Catean, secretar de stat în 

cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Rundă de discuții cu Sandra Pralong, consilier de stat, Departamentul pentru 

Relația cu Românii din afara granițelor, Administrația Prezidențială
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Consultări online cu autoritățile centrale privind elaborarea noii

Strategii pentru Românii de Pretutindeni (în cadrul proiectului

SIPOCA nr. 730)

La data de 14 octombrie 2021,

experți din cadrul DRP au organizat

o sesiune online de dezbateri

privind fenomenul de migrație al

cetățenilor români în ultimele

decenii, cu reprezentanți ai

autorităților centrale ale statului

român. Scopul consultărilor a fost

identificarea acțiunilor întreprinse

de către instituțiile statului în baza

actualei strategii, dar și arhitectura

viitoare strategii, pe care

Departamentul o proiectează cu

ajutorul unui număr relevant de

agenți sociali (autorități, societate

civilă etc.)
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Întrevedere cu Simina Tulbure, deputat de diaspora

Ziua Internațională a Studenților

a fost marcată la 17 noiembrie,

la sediul DRP, printr-o sesiune

de brainstorming între Simina

Tulbure, deputat de diaspora în

cadrul Parlamentului României

și Mihai Șerban, director general

cu atribuții de secretar de stat

la DRP. Discuțiile s-au

concentrat pe posibilitatea

elaborării de proiecte pentru

tinerii români din diaspora.

Instituția noastră s-a alăturat astfel demersului Comisiei Europene de a

marca anul 2022 drept Anul European al Tineretului. În acest context,

considerăm că vocea tinerilor este una dintre cele mai importante și vrem

s-o ascultăm.



Conducerea DRP s-a întâlnit la 23 noiembrie, cu Dumitru Prunariu,

primul român care a ieșit în spațiul cosmic, model pentru mulți din

românii de pretutindeni care își aduc contribuția la evoluția

științei.

Scopul reuniunii a fost inițierea unor acțiuni comune care să

genereze inspirație pentru copiii și tinerii români din afara

granițelor.
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Întrevedere cu Dumitru Prunariu, primul român care a 

ieșit în spațiul cosmic



O linie strategică de importanță majoră pentru activitatea DRP o

reprezintă dialogul cu ambasadele acreditate la București.

Astfel, conducătorii instituției au prioritizat comunicarea cu

reprezentanții statelor cu reprezentanță la București, deschizând în

acest fel calea dialogului cu țările gazdă ale diasporei și comunităților

istorice românești.

Temele principale de discuție au vizat perspectivele de dezvoltare a

relațiilor dintre România și statele acestora în domeniile de interes

pentru diaspora și comunitățile istorice românești.

VI. Dialog cu ambasadele acreditate la București
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Secretarul I și Consul al

Ambasadei Japoniei în

România, Yuji Kinoshita, însoțit

de domnul Vasile Antoce,

atașat al Ambasadei, au avut o

întrevedere cu secretarul de

stat Oana Ursache la sediul DRP

în data de 8 aprilie.

De-a lungul întâlnirii, au fost

menționate prezența românilor

pe tărâm japonez și

posibilitatea de a organiza

evenimente comune atât în

țară, cât și în Japonia.

a. Ambasada Japoniei în România

b. Ambasada Regatului Belgiei în România

DRP a primit vizita Excelenței

Sale Ambasadorul Regatului

Belgiei în România, Philippe

Benoit, însoțit de doamna

Machteld Cattrysse, șef

adjunct al misiunii

diplomatice. Întâlnirea din

data de 19 aprilie s-a derulat

sub auspiciul prieteniei dintre

cele două state, căci în Belgia

trăiește și lucrează o

comunitate numeroasă de

români.
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c. Ambasada Republicii Chile

d.  Ambasada Marocului în România

Secretarul de Stat Oana Ursache a avut, în data de 4 mai o

întrevedere de lucru cu E.S. Hassan Abouyoub, Ambasadorul

Regatului Marocului în România.

În 27 aprilie 2021, secretarul de stat Oana Ursache a avut o

întrevedere cu ambasadorul Republicii Chile în România şi Bulgaria,

E.S. dl. Jorge Alejandro Tagle Canelo și cu Cristian Davis Acosta, șef

al oficiului consular. La această reuniune de lucru a participat și

Gabriel Micu, director DRP.

e.  Ambasada Regatului Unit în România

Perspectivele cooperării dintre România şi Regatul Unit în contextul

Brexit au reprezentat cadrul discuţiilor purtate în data de 17 mai

de către secretarul de stat Oana Ursache, cu ambasadorul Marii

Britanii la Bucureşti, E.S. Andrew Noble.
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f. Ambasada Regatului Suediei în România

g.  Ambasada Argentinei în România

DRP a primit vizita

Excelenței Sale Felipe

Alvarez de Toledo,

Ambasador al Republicii

Argentina în România.

Secretarul de stat Oana

Ursache a prezentat

proiecte-cheie ale

departamentului pentru

diaspora românească și

dorința colaborării

pentru ținte comune.

În data de 6 mai, Oana

Ursache, secretar de

stat DRP, a avut o

întrevedere cu E.S.

doamna Therese Hydén,

ambasador extraordinar

și plenipotențiar al

Regatului Suediei în

România.
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f. Ambasada Statelor Unite Mexicane în România

Directorul general cu atribuții de

secretar de stat a discutat în cadrul unei

vizite de curtoazie cu E.S. José

Guillermo Ordorica Robles, ambasadorul

Statelor Unite Mexicane în România.

Discuțiile s-au concentrat pe schimbul de

bune practici între cele două state cu

privire la politicile publice destinate

diasporei, prin intermediul Instituto de

los Mexicanos en el Exterior SRE,

instituție care are ca scop promovarea

culturii, limbii și educației în limba

spaniolă în rândul comunității mexicane

din afara granițelor țării prin strategii și

programe inovatoare.
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O altă întrevedere a conducerii

Departamentului o reprezintă

videoconferința avută cu E.S.

Ioana Bivolaru, Ambasadorul

României în Republica

Portugheză. Cei doi au vorbit

despre consolidarea mediului

asociativ românesc din

Portugalia și organizarea unor

sesiuni de informare privind

accesarea de fonduri

nerambursabile puse la

dispoziție de către

Departamentul pentru Românii

de Pretutindeni în anul 2022.



În mediul virtual, DRP administrează 3 tipuri de platforme: Facebook,

Instagram și platforma Youtube. Website-ul www.dprp.gov.ro este cel mai

reprezentativ canal cu caracter oficial, care reuşește să redea oglinda

activităţii complexe a instituţiei, într-un mod accesibil publicului larg.

Pe parcursul perioadei raportate au avut loc actualizări/postări pe siteul

oficial și paginile de Facebook a instituției și a secretarului de stat Oana

Ursache, în funcție de calendarul de activități ale instituției. Interesul

publicului s-a manifestat prin creșterea constantă a numărului de vizitatori.

Strategiile de comunicare online au fost implementate și pe rețeaua de

socializare Facebook, acolo unde instituția administrează pagina oficială

DRP, impactul public având o crestere constantă.

De-a lungul anului, Departamentul a derulat o serie de acțiuni de informare

ale românilor din străinătate cu privire la condițiile de călătorie în țară,

punând la dispoziție informații de interes general furnizate de autoritățile

centrale ale statului (Ministerul Sănătății, Ministerul Afacerilor Interne,

Ministerul Afacerilor Externe etc.)

VII. Comunicare publică 
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Astfel, de-a lungul anului, pe pagina de Facebook a Departamentului au

fost publicate peste de articole și informări destinate românilor de

pretutindeni. Informațiile transmise în mediul online de instituția

noastră au ajuns la peste 1.4 milioane de persoane.

De asemenea, în aceeași perioadă, numărul de urmăritori noi a crescut

cu peste 6000 de utilizatori.

Videoclipurile încărcate pe pagina Departamentului sau dezbaterile și

evenimentele pe care le-am organizat în mediul online s-au dovedit

atractive pentru românii de pretutindeni, vizualizările publicului

însumând aproximativ 105 mii de minute, ceea ce ne situează în topul

paginilor similare.

În prezent 30.834 de persoane apreciază pagina noastră.
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Website:
http://dprp.gov.ro/web/

Audiențe:
http://dprp.gov.ro/web/audiente-

dprp/

Facebook:
https://www.facebook.com/drpromania

Instagram:
https://bit.ly/3sqOqRn  

Youtube: 
https://bit.ly/3mer4x5 

E-mail: 
secretariat@dprp.gov.ro

Telefon: 
0374 414 610

Adresă:
1. Str. Muzeul Zambaccian,

nr. 17, 011871, București

2. Calea Victoriei, nr. 118, Etaj II,010093, București

VIII. Contact
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